

中国梦也是世界梦

中国梦理念在深入国人人心的同时,也日益赢得海外各国民众的关注。很多外国民众认为,中国梦是中华民族复兴的梦想,也与世界各国人民的美好梦想密切相连。

俄罗斯外交部国际关系学院东亚及上海合作组织研究中心高级研究员维塔利·沃罗比约夫认为,中国梦是中国新领导层为自己的治国大计找到的鲜明而亮丽的形象依托。中国梦首要是追求共同福祉,提出了提高生活水平,建成富国、强国的目标。

俄罗斯科学院远东研究所副所长谢尔盖·卢贾宁认为,中国梦会内外兼收,保留各种内容和价值,不走极端。

民富国强是中国梦的目标

德国汉学家、民族学家南因果博士说,无论是中国领导人还是民众,都对中国梦充满期待,认真实现中国梦的工作已经开始,所取得的初步成功逐渐在世界范围内引起思考。他说:“中国梦是属于世界的,也是由千万个普通中国人的个人梦想汇集而成的。中国只能走自己的道路,照搬其他国家的道路及遵来自国外的‘聪明的’建议都不能带来成功。”

德国特里尔大学汉学系教授苏费·朔说:“中国梦是一个新话题,学生对此都很感兴趣。中国梦的提出是中国现代化的一个新发展。”

马来西亚《星洲日报》日前发表文章说,中国梦的重点就是要开创中华民族的复兴,而复兴就是沿着改革、开放与和平的道路前进,同时让老百姓过有尊严的生活,创造幸福和谐社会。

30年改革夯实中国梦基础

《越南共产党电子报》发表文章说,在中国共产党的领导下,中国人民30多年来的改革开放事业取得了巨大成就,使中国成为世界第二大经济体、迈向小康社会,为实现中国梦打造前提。

泰国泰文主流报纸《民意报》发表署名文章说,泰国赞赏中国新一届领导人提出的实现中国梦的目标,并且看好中国的未来发展。

今年国庆期间,一些中国驻外大使通过在驻在国媒体发表文章的方式,使当地民众更全面地了解中国梦理念。

罗马尼亚《九点钟报》于10月1日出版专刊,全文刊登驻罗大使霍玉珍题为《共筑中国梦 携手促发展》的署名文章,向罗民众介绍中国梦、中罗关系及双方经贸合作等。加纳主流媒体《写真相》、《加纳时报》、《商务金融时报》和《发现者报》1日在显著位置刊登了中国驻加纳大使龚建忠的署名文章《中国梦——包容之梦,共同发展之梦》。

中国驻新加坡、吉尔吉斯斯坦、塞舌尔、俄罗斯等国大使馆举行国庆招待

向世界推介诠释中国梦

会,向驻在国各界来宾介绍中国梦理念,指出中国梦是中国人民对和平与发展的追求,对合作共赢的憧憬,既昭示了中国未来发展的方向,也蕴含着中国对促进世界和平及发展的良好愿望和丰富机遇,与世界各国人民的美好梦想相通。

此外,中国梦理念通过出版书籍等方式得到传播。在10月9日开展的第65届德国法兰克福国际图书博览会上,中国新世界出版社与美国圣智学习集团正式举行《中国梦:谁的梦?》英文版及电子版合作签约仪式。圣智集团全球执行副总裁亚力山大·布洛依克说:“中国梦一词在国外已经很流行,但人们对此的解释并不相同。中国梦到底意味着什么关于中国未来的发展方向,这本书的外文版一定会受到欢迎。”

(据新华社10月13日电)

抵达河内开始正式访问越南 李克强与阮晋勇会谈 阐述中方关于三大合作的基本考虑



图为会谈前,李克强出席阮晋勇在越南主席府广场为他举行的隆重的欢迎仪式。
新华社记者 刘建生 摄

本报河内10月13日电(记者吴乐珺、杨晔)国务院总理李克强13日下午在河内越南总理府同越南总理阮晋勇举行会谈,就深入发展中越全面战略合作伙伴关系深入交换意见,达成重要共识。

李克强说,这次双方达成共识,同时成立海上、陆上、金融三个联合工作组,并于年内启动工作,并推进三大领域的合作。这是中越关系面向未来取得的重要突破,尤其是成立海上共同开发磋商工作组,发出双方愿通过合作解决难题的积极信号。中越共识和共同利益远大于分歧。中方愿与越方沿着海上、陆上、金融三条主线统筹推进合作,相互促进,实现互利共赢。

李克强阐述了中方关于三大领域合作的基本考虑。

第一,积极推进中越海上共同开发,成立中越海上共同开发磋商工作组。第二,加强战略规划,成立基础设施合作工作组。第三,加强金融合

作,成立中越金融合作工作组。阮晋勇表示,越方高度重视对华关系,愿与中方进一步密切高层交往,增进政治互信,并行推进海上、陆上、金融合作,妥善处理分歧,推动中越友好关系与合作全面向前发展。

会谈后,两国总理共同会见了记者,并出席了双方关于海上、金融、经贸、基础设施等领域合作文件的签字仪式。会谈前,李克强出席了阮晋勇在越南主席府广场为他举行的隆重的欢迎仪式。

本报清迈10月13日电(记者吴乐珺、孙广勇)当地时间13日上午,国务院总理李克强圆满结束对泰国的正式访问,离开泰国北部城市清迈前往越南首都河内。泰国总理英拉率副总理兼外交部长素拉蓬等政府高级官员专程到机场为李克强送行。

应越南社会主义共和国总理阮晋勇邀请,李克强于当地时间13日下午抵达河内,开始对越南进行正式访问。

李克强会见诗琳通公主 与英拉共同出席中国高铁展

本报曼谷10月12日电(记者吴乐珺、施晓慧)国务院总理李克强12日上午在泰国王宫会见泰国国王普密蓬代表诗琳通公主,泰国总理英拉陪同会见。

李克强表示,中国政府高度重视发展同泰国的关系,愿结合两国发展战略,推动重点领域合作取得新突破,为中泰关系不断注入新动力,让“中泰一家亲”世代相传。

本报曼谷10月12日电(记者吴乐珺、施晓慧)国务院总理李克强12日上午与泰国总理英拉在曼谷诗丽吉会展中心共同出席中国高速铁路展开幕式。

本报曼谷10月12日电(记者吴乐珺、施晓慧)泰国有近1000万华侨华人,是东南亚华人主要聚集地

之一。12日中午,国务院总理李克强在曼谷泰国中华总商会出席泰华各界举行的欢迎宴会并讲话。

本报曼谷10月12日电(记者吴乐珺、孙广勇)国务院总理李克强12日下午离开曼谷前往泰国北部城市清迈访问。甫抵清迈,李克强在泰国总理英拉的陪同下,参观了国际园艺博览会会场。

本报清迈10月13日电(记者吴乐珺、孙广勇)13日上午,正在泰国访问的国务院总理李克强参观了具有110多年历史的清迈崇华新生华立学校。

本报清迈10月13日电(记者吴乐珺、孙广勇)13日上午,国务院总理李克强在泰国总理英拉陪同下,在清迈参观“一村一产品”项目。

内蒙古有望成为中国新棉区

本报北京10月13日电(记者蒋建科)10月10日,内蒙古自治区棉花机械化采收现场观摩会在阿拉善盟额济纳旗东风镇宝日乌拉嘎查举行。

内蒙古农牧业科学院张建中总农艺师介绍说,内蒙古种植棉花气候土壤条件优越,一般亩产籽棉400—450

公斤,产值3000—3375元/亩,高产田亩产籽棉都在500公斤以上。

目前,仅阿拉善盟、鄂尔多斯市、巴彦淖尔市等地区大约有1000多万亩土地具备植棉潜力。张建中表示,力争用10—20年时间,把内蒙古发展成为继新疆之后又一个新兴棉区。

中泰定会“亲上加亲”

■ 苏晓晖

合作伙伴关系落到实处。

在政府间发展良好关系的同时,中泰两国人民也缔结了深厚友谊。2012年,双方人员往来近300万人次。中国电影《泰囧》吸引了更多中国游客赴泰旅游。

此次李克强访问泰国,再次提升了中泰之间的亲密关系。

互联互通尤其是铁路合作成为加强双方合作和友谊的新亮点。泰国需要推进铁路建设,以促进物流畅通、经济繁荣。中国近年来积累了先进的高铁建设能力和丰富的管理经验,更重要的是,中国显示出积极合作的态度,愿意与泰国分享经验、提供帮助。

李克强和泰国总理英拉共同出席了在曼谷举办的中国高速铁路展的开幕

式。此次展览让泰国各界加深了对中国高铁技术的了解,有效助推中泰铁路合作。在双方发布的远景规划中明确写入,中方愿意参与廊开至帕姆高速铁路系统项目建设,而泰国对中方意向表示欢迎。双方还将探讨以泰国农产品抵偿部分项目费用的方式。这种灵活的合作方式不像两个商业伙伴间的交易,而更像亲戚间的互帮互助、互通有无。

未来可能实现一条高铁修建路径:由中国南部经缅甸、老挝、柬埔寨、泰国等国,通向新加坡。如果这一计划能够得以实现,不仅可以连接中泰两国,整个地区都能够实现互联互通。

密切人文交流是李克强此次访问的另一亮点。李克强宣布中泰同意商签两

国持普通护照人员互免签证谅解备忘录,并在曼谷与中国游客互动交流,实地了解两国旅游交往情况。普通护照签证互免是中国同东盟国家启动的首个类似协定谈判。

目前,中国已经是泰国最大旅游客源国。免签的实现将使往来手续更加简便,为双方民众节省开支、时间和精力。往来更经济、更方便,走动自然会更多更勤。

朋友越走越近,亲戚越走越亲,中泰交往正在日益密切。中泰“亲上加亲”不但惠及两国人民,也将是地区和世界和平、稳定与繁荣的福音。中泰“走亲戚”从形式到内容都在升级。

(作者为中国国际问题研究所国际战略研究部副主任)



本栏目主持人:陈振凯



10月9日开展的2013年法兰克福国际书展上的《中国梦:谁的梦?》样书。
崔晓慧(新华社发)



中国首个“老年节”

10月13日,是中国传统节日重阳节,也是中国第一个“老年节”。各地开展丰富多彩的活动,为老人们送去温暖和祝福。统计显示,截至2012年底,中国60岁以上老年人口已经达到1.94亿。

▲海南三亚两对百岁夫妇接受66对新人祝福。
新华社记者 张永峰 摄

▶一位老人在家人的搀扶下游览北京八达岭长城。
新华社记者 陈晔 摄



三峡枢纽蓄水 「五米倒计时」

10月13日14时,正在进行汛后蓄水的三峡水库水位达到170.01米。这意味着2013年三峡枢纽175米试验性蓄水自此进入“5米倒计时”。三峡枢纽将力争在今年10月底或11月份完成新一轮175米蓄水目标。

图为船舶停靠在水位涨至170.01米时的三峡大坝上游湖北省秭归县沙湾水域等待过闸。

王辉富摄(新华社发)



10月11—13日,中国国务院总理李克强对泰国进行正式访问。访问期间,李克强总理多次提到“中泰一家亲”。这一表述代表了两国传统情谊,是两国关系的真实写照。而李克强此访必将使中泰关系“亲上加亲”。中泰迎来升级版的“走亲戚”。

“中泰一家亲”体现在两国关系层面。中泰自1975年正式建交以来,两国关系始终健康发展。2012年全面战略合作伙伴关系建立使中泰关系进入新的发展阶段。此次李克强访泰期间,两国发表了《中泰关系发展远景规划》,从政治、经济、安全、互联互通、文教、能源、海洋等多个方面提出了两国加强合作的设计,旨在将两国全面战略